

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ІЛЯТИГОРСКАЯ ІРАВДА

ПО ДОГОВОРУ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ УНИТАРНЫМ АВИАПРЕДПРИЯТИЕМ «КАВМИНВОДЫАВИА» «ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА» ДОСТАВЛЯЕТСЯ В МОСКВУ, ЕКАТЕРИНБУРГ, КАЛИНИНГРАД, КРАСНОЯРСК, МУРМАНСК, НИЖНИЙ НОВГОРОД, НИЖНЕВАРТОВСК, НОВОСИБИРСК, НОРИЛЬСК, НОЯБРЬСК, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, САМАРУ, СУРГУТ, УФУ, НЕФТЕЮГАНСК, ХАБАРОВСК, ЧИТУ, ЧЕЛЯБИНСК, АКТАУ, КИШИНЕВ, МЮНХЕН, СТАМБУЛ, САЛОНИКИ, ТЕЛЬ-АВИВ, АФИНЫ, ЛАРНАКУ, АЛЕППО И ДРУГИЕ ГОРОДА.

(6903)

ОСНОВАНА В 1937 г. ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.

7 августа 2007 г. **ВТОРНИК**

> Цена свободная

УВАЖАЕМЫЕ ПЯТИГОРЧАНЕ!

До 31 августа 2007 г. открыта досрочная подписка на первое полугодие 2008 г. по действующим ценам второго полугодия 2007 г.

Приглашаем жителей города, руководителей предприятий подписаться на периодические издания. Подписаться вы можете в любом почтовом отделении связи или у своего почтальона.

Редакция газеты «Пятигорская правда» открыла текущую подписку на четверговый номер красочную толстушку форматом АЗ с вкладышем «БизнесПятницы» и телепрограммой.

Телефон для справок: ПЯТИГОРСК, 33-37-34.

Администрация Пятигорского почтамта.



Хлеборобов поздравил

президент

как сообщает прессслужба губернатора СК, ставропольских хлеборобов с . окончанием жатвы, высоким результатом и очередным достижением на зерновой ниве гепло поздравил Президент РФ Владимир Путин.

В свою очередь губерна-тор СК Александр Черногоров, отмечая работников сельского хозяйства края, в частности, подчеркнул: «В нынешнем году, несмотря на сложные погодные условия во всех категориях хозяйств удалось получить более 6,7 миллиона тонн зерна, по производству которого на душу населения и его качеству мы по-прежнему лидируем в стране, являясь ее продовольственным донором».

В Ставрополь за помощью

по данным пресс-службы губернатора СК, за прошедшую неделю в адрес губернатора и Правительства Ставропольского края поступило 290 обращений граждан, в том числе 74 сообщения на «телефон доверия» губернатора края, 126 писем поступило через федеральные органы государственной власти, из них пять - контрольных. Из общего количества заявлений 137 поставпено на контроль

Позвони мне. позвони

как сообщили в Ставропольском филиале «ВымпелКом» (торговый знак «Билайн»), теперь услуга «Позвони мне» действует во всех регионах России для абонен гов всех централизованны тарифных планов в сети GSM. Услуга, позволяющая абоненту, у которого кончились деньги на счете, отправить запрос абоненту любого российского оператора с просьбой перезвонить, проста и удобна в использовании за счет отсутствия необходимости подключения и платы за ее использование. Отправить просьбу «Позвони мне» абонент «Билайна» может, находясь в любой точке зоны покрытия компании или в роуминге. Но поскольку в роуминге входящие звонки уже не бесплатные, то воспользоваться услугой «Позвони мне» и принять звонок абонент сможет только при наличии необходимой суммы

Елена ВОРОНОВА.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПЯТИГОРСКА!

ибедительно просит Вас. в соответствии с «Правилами саитарного содержания и бла гоустройства территорий Пягигорска» и на основании Закона Ставропольского края N 14-кз «Об административны правонарушениях в Ставро польском крае», **не склади ровать** на контейнерных пло-сор (строительные отходы о ремонта квартир, спиленны деревья, скошенную траву, припедшие в негодность мебель бытовую технику, сантехническое оборудование).

Для вывоза крупногабарит ного мусора необходимо сво-евременно сделать заявку в МУП «Спецавтохозяйство» по тел. 39-68-42 или обратиться в управляющую компанию, об служивающую ваш многоквар гирный дом

УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ

ПЯТИГОРСКА! Администрация Пятигорска напоминает о том, что каждое предприятие должно заключит договор на вывоз ТБО со спе циализированным предприяти ем. При наличии договора МУП «Спецавтохозяйство» вы должны обеспечивать установіенный порядок сбора, вре менного хранения, вывоза уничтожения и утилизации му сора. Упаковочная тара долж на прессоваться или измель чаться и складироваться в му сорные контейнеры на контей нерную площадку.

Нарушение указанных пра зил влечет административнук

ответственность.



Девственная чистота, простота и вместе с тем непередаваемая изысканность этого лечебного цветка символизируют надежду. Незамысловатую мечту, бескорыстное стремление к свету... Как и у ребят, что приезжают отдыхать в детский санаторий «Рома́шка».

 Сложность его специфики. Детский краевой психоневропогический санаторий принимает в каждом потоке до 130 детей с самыми различными формами заболеваний центральной нервной системы и опорно-двигательного аппарата. И с каждым из них будет вестись персональная работа — потому что, как считает главный врач санатория, главный детский реабилитолог Минздрава СК, заслуженный врач РФ Александр Виноградский, простых детей здесь не бывает.

Реабилитация детей и организация восстановительного лечения вот основные направления в работе санатория. Специальные методики, внедренные в работе врачей и педагогов, позволяют большему числу детей чувствовать себя максимально комфортно в стенах «Ромашки». Около 10 процентов отдыхающих здесь инвалиды. И одной из самых эффективных методик физиологического и психологического восстановления является совмещенное пребывание здоровых и больных ребят в стенах этого учреждения. У первых это провоцирует развитие чувства сострадания умение сопереживать, помогать. А у вторых — желание «дотянуть ся» до своих сверстников. Первоначально санаторий создавался для детей с заболеваниями нервной системы с нарушениями функций передвижения. Но постепенно здравница расширила свой профиль в заболеваниях нервной системы и теперь работает на восстановительное лечение, в том числе и детского церебрального паралича. Чего стоит только лечебный «костюм космонавтов» который за счет создания сильного натяжения устанавливает конечность в правильное положение. Эта процедура разрешена не многим детям, однако те, кому все же прописали применение костюма, уже через 20 занятий видят положительный эффект: мышца, на которую во время таких тренировок ложится нагрузка до 40 кг, привыкает работать в нормальном положении.

Каков фронт работ? Много ли отдыхающих приезжают на ечение в «Ромашку»? Как оказалось, да: заполнен каждый поток. В этом году санаторий выиграл краевой тендер по лечению детей-инвалидов. И потому основная масса отдыхающих — 70 проц. — приезжает по бесплатным путевкам, которые распространяются по городам и районам края Министерством здравоохранения СК. Есть здесь и свой санаторно-оздоровительный лагерь, за счет прибыли которого удается улучшать питание и приобретать новую медтехнику.

Лекарственное обеспечение — очень специфическая тема для анного лечебного учреждения. Обеспечение дорогостоящими препаратами осуществляется по программе реабилитации инвалидов края. В этом году уже было выделено лекарств на 240 гысяч рублей. И в следующем планируется взять еще больше

ГОРОТКОЕ, как бы нарочно упрощенное название этого лечебного учреждения вряд ли раскроет обывателю всю благодаря активному участию депутатов ГД СК прошлого созыва от Пятигорска, попал в план первоочередных действий губерна тора края. По этой программе «Ромашка» получила около восьми млн. рублей, которые были вложены в ремонт корпусов. Так. из нескольких десятиместных палат было сделано пять новеньких двухместных палат повышенной комфортности — для деток самыми тяжелыми формами ДЦП. Но при этом многое делалось и силами коллектива. И сегодня ребятня выбегает в залитый солнцем ухоженный двор с роскошными клумбами, отдыхает комфортабельных номерах и радуется самой беззаботной поре

ДРУЖБЫ

детству. ... Трудно ли ступить больным детям на одну дорогу со своим сверстниками, ведущими полноценный образ жизни? Нет, отвечают своим воспитанникам сотрудники санатория. И каждый день воспитатели, психологи, нянечки, преподаватели, врачи и медсе стры доказывают это вместе с ребятами.

В штате здравницы — более 140 сотрудников, и 40 из них педагоги, предварительно прошедшие психологическую подготов ку. Весь персонал, помимо своих профессиональных навыков использует в работе особые качества. Эти волшебные черты гуманность, милосердие, любовь, доброта и сострадание. «Своих детишек здесь по-настоящему любят, знают каждого не только «в лицо и по имени», но и просто как хороших друзей. Поэтому каждый заезд здесь собирается новая дружная семья, аккумуль рующая в своем составе радость и положительные эмоции.

В потоке детей по возрасту делят на четыре смены, но делени целом условно. И особенно это заметно, когда отдыхающие принимают участие в общесанаторских играх — мероприятии, в рамках которого дети, помимо участия в командных соревновани ях и других развлечениях, пишут стихи и сказки. Все они собира ются у детского психолога санатория Ивана Борщевского для того, чтобы уже спустя несколько недель превратить свои творе ния в пусть и маленькую, но все-таки книжку.

...Вчера в «Ромашке» воспитанники вместе с персоналом сана тория разожгли прощальный костер. Это традиционное мероприятие, символизирующее окончание потока. В этот день вечер проходит как никогда весело: концерт, торжественная линейка дискотека... И все мероприятия — прежде всего с участием детей и для детей. Потому что здесь царит само Детство, ребятня тут как говорится, в почете. И каждый ребенок чувствует, что любим а для детей это — важный фактор выздоровления

НА СНИМКЕ: радость — детям на здоровье! Фото Екатерины ЕФИМОВОЙ.

Анатолий ШЕВЧЕНКО

Возвращаясь к напечатанному

Сто раз отмерь — один раз копни

публичных слушаний по проектам планировки новых жилых районов Пятигорска обещало быть многолюдным. Тем более что тема, выносимая на обсуждение, уже рассматривалась в нашей газете, вызвала живой отклик читателей и реакцию городских властей.

ЕЧЬ идет о статьях Анастасии Ермоленко «Дом сползает в котлован, или ЧП на улице Пирогова» и «Дом не поедет...», опубликованных в «Пятигорской правде» 21 и 26 июля сего года. Однако комиссия собралась в узком составе и публичные слушания были перенесены на другой день. Вопросы, поднятые газетой, касавшиеся только одного дома, высветили массу проблем. Во-первых, о роли Госархстройконтроля, который должен нести надзор за возводимыми объектами; во-вторых, об авторском контроле проектной организации Союза архитекторов России на Кавминводах; в-третьих, о роли самой регио нальной организации Кавминводского Союза архитекторов, призванного настойчиво решать те вопросы, которые в спешном порядке принялись городской организацией. Как могло случиться, что котлован на улице Пирогова стали рыть всего в 15 метрах от уже построенного здания, да еще на склоне?! Тут не надо быть льшим специалистом, чтобы понять — демократические вольности без учета десятки лет действовавших строительных норм и правил чреваты плачевными последствиями. Особенно это актуально в городах со сложным рельефом, большим перепадом высот, с массовыми утечками в грунт техногенных вод из старых водопроводов и выходами грунтовых вод. Таков Пятигорск. Поэтому тут, прежде чем что-то строить, необходимо до погружения ковша экскаватора в землю изучить составы грунтов, подстилающих пород, выходы грунтовых и техногенных вод, отвести в случае необходимости излишки влаги. И только тогда

Потому организация и проведение публичных слушаний по застройке города не такое уж рутинное мероприятие. И, может быть, симптоматично, что вопросы ЧП на улице Пирогова, 17, освещенные в «Пятигорской правде», стали преамбулой большого разговора архитекторов и строителей на сове

В канун этого разговора наш корреспондент встретился (заместителем начальника городского управления архитектуры и градостроительства Евгением Пантелеевым. Вот что он сказал:

 Бетонно-глиняные буронабивные шнековые сваи, о которы; недавно писалось в «Пятигорской правде», предложенные завка федрой Северо-Кавказского технологического университета Бо рисом Галаем для укрепления грунтов при строительстве, только один способ, взятый на вооружение. Он способен полностью устранить подвижку грунтов. В то же время принято реше ние привлечь ООО «Спецфундаментстрой» для возведения подпорной стенки на ул. Пирогова. 17. Есть и другой эффективный метод — подземный дренаж: делать проколы из зоны подтопле ния грунтов и выводить накопившуюся воду в канализацию. Такие проколы могут достигать 800 метров. Подобная технология в Пятигорске будет применяться впервые и осуществляться помощью ДРСУ № 1, имеющего на вооружении передовую техни

ку для проведения уникальных работ. Стоит отметить, именно так прокладывают ныне газопроводы водоводы специализированные организации, прошивая под землей нитки новых, небольших по сечению магистралей. Завтра таким образом будет проводиться строительный дренаж. Конечно, проблема одного дома не может решить всех про

блем застройки микрорайонов. Ситуация более многопланова, и исследовать ее нужно все

сторонне. О том, как она будет обсуждаться, что возникнет на публичных слушаниях, читатели узнают в ближайших номерах

Вопрос — ответ

Вокзал — визитная карточка любого города, а столицы - тем более. Недавно с удивлением узнала, что в реконструкции одного из вок-залов Москвы — Ярославского принимали участие и кавминводские строители, некая фирма «РСИЦ». Название, мне, коренной москвич-

ке, ни о чем не говорящее. Пожалуйста, расскажите подробнее об этой фирме, сумевшей составить достойную конкуренцию столичным реставраторам.

> Н. ПЕТРОВА, отдыхающая из Москвы.

Сергей Кирьянов:



РАБОТАЕМ ДЛЯ ЛЮДЕ

На вопрос нашей читательницы отвечает заслуженный строитель РФ, директор ООО «Ремстройиндустрияцентр» Сергей Алексеевич КИРЬЯНОВ.

Действительно, наша фирма участвовала в

восстановлении внешнего декора, внутреннего

архитектурного убранства и интерьера Ярос-

лавского вокзала в Москве. Для нас это - не

единственный опыт проведения подобных ра-

бот. Уже более четырех лет «РСИЦ» сотрудни-

чает с Министерством путей сообщения и уча-

ствует в восстановлении вокзальных комплек-

сов. В списке таких объектов, кроме Ярославс-

кого, еще Казанский и Белорусский вокзалы

столицы. Сейчас наши специалисты работают

на восстановлении вокзала станции Щербинка

НАШЕ ДОСЬЕ

директор ООО «Ремстройиндустрияцентр»

заслуженный строитель Российской Феде-

рации, кавалер ордена Орла Союза пред-

принимателей Северного Кавказа, кавалер

ордена «Меценат столетия» («Серебряный

крест»), представлен к награде почетным

Столичные заказы, конечно, дело престижное

ответственное для любой строительной или

реставрационной организации. Но работа на

объектах местного масштаба для нас не менее

ответственна и престижна. Ведь Кавказские Ми-

неральные Воды — не только всероссийская

здравница, но и регион, в котором сосредоточе-

но большое количество памятников истории и

становление знаменитого шпиля на кровле же-

пезнодорожного вокзала в Минеральных Водах

Проведение реставрационно-восстановительных

работ на высоте до 50 метров — задача труд-

ная, а в условиях действующего станционного

Гордостью нашего коллектива является вос-

знаком «Строительная слава».

КИРЬЯНОВ Сергей Алексеевич,

в Подмосковье.

«Ремстройиндустрияцентр» достойно справились с этой уникальной задачей.

НАША СПРАВКА

ООО «Ремстройиндустрияцентр» Основные направления деятельности: Реконструкция и реставрация памятников истории и культуры

⇒ Возведение зданий и сооружений «под Функции генерального подрядчика. Предприятие внесено в «Золотую книгу ации», награждено дипломом и серебряной медалью «Национальное достояние», дипломом первой степени и кубком, как «Лучшая

строительная организация» среди предприятий Союза строителей Ставропольского края (по итогам 2005 года).

В 2006 году почетными грамотами Министерства жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архи-тектуры СК награждены:

инженер ПТО А. Нигорожина, плотник Ю. Ляпин. маляр Ф. Балогланов, техник-электрик Н. Бесшк электросварщик А. Миргородский, каменщик А. Шахназарьян.

В 2007 году Почетной грамотой Правительства СК награжден: директор С. Кирьянов Почетной грамотой губернатора СК

награжден: каменщик А. Сеселкин.

За 19 лет в компании сложился высокопрофессиональный коллектив, готовый к выполнению работ по строительству, реконструкции и реставрации любой степени сложности. Только за последние шесть лет наша фирма от-реставрировала более 20 памятников истории и культуры общероссийского и регионального значения. Назову лишь

некоторые из них: реставрация зданий бывшей гостиницы «Бристоль» и театра оперетты в Пятигорске, Каскадной лестницы в Курортном парке Железноводска, реставрационно-восстановитель ные работы на памятниках истории и культуры «Мечеть» в Ставрополе и «Суннитская мечеть во Владикавказе, реконструкция корпусов сана тория им. М. Ю. Лермонтова в Пятигорске и спортивно-оздоровительного центра в г. Лер

В настоящее время ООО «Ремстройиндустрияцентр» заканчивает строительство торгового центра в Пятигорске, ведет реконструкцию за вода розлива минеральной воды ООО «Славяновская» в поселке Винсады, буквально на днях начаты работы по реконструкции зданий аэро вокзального комплекса в аэропорту Минеральных Вол.

OOO «Ремстройиндустрияцентр» — предприятие многопрофильное, мы занимаемся не только реставрацией памятников архитектуры, но и возведением объектов «под ключ» с использова нием последних достижений строительных технологий и инженерных решений. В условиях Кавказских Минеральных Вод такой тандем просто необходим. Ведь, как видно из перечня наши: объектов. почти все они — не только архитектурные памятники прошлого и позапрошлого веков посещаемые многочисленными гостями нашего курортного региона, а еще и действующие пред приятия. Задача наших специалистов — не толь ко восстановить исторический облик, сохрани уникальный архитектурный дух эпохи, но и обеспечить людям удобство и комфорт современного уровня. А работаем мы — для людей

Рита ТАЛЬВЕРДИЕВА

НА СНИМКАХ: директор ООО «Ремстройиндустрияцентр» Сергей Кирьянов; один из залов Ярославского вокзала.

Встреча с депутатом

культуры федерального значения.

Вертикаль власти субботу в пресс-центре депутата ГД

РФ Владимира Катренко состоялась пресс-конференция депутата ГД СК Андрея Разина. На этот раз журналистам его представили не только как представителя законодательной власти, но и как генерального директора Олимпийского фестиваля Сочи-2014. Однако тему воего выступления на этот факт Андрей Александрович не перевел, разговор снова был посвящен делам думским, и не только.

КОНФЕРЕНЦИЯ началась с того, что он занитал свое заявление в прокуратуру края, в котором подробно описал, когда, кем и при каких обстоятельствах был незаконно занят пост председателя Думы края. Принятые в конце июня изменения и дополнения в Устав Ставропольского края, по мнению Андрея Разина, могут привести к разрушению вертикали власти по всей стране. Поэтому он направил в Ленинский

— за и против

суд шесть исковых заявлений. Одно из них уже подано на рассмотрение, суд должен состояться 14 августа. Андрей Александрович выразил надежду, что с приходом нового прокурора у него появилось больше шансов на победу. Однако в случае проигрыша он намерен обратить-

ся в Страсбургский суд. Алвокат Разина Ежи Рашевский, также присутствовавший на встрече, пояснил, что, изучив предоставленные ему документы, он сделал вывод — избрание председателя оспоримо. По словам самого законотворца, все претензии и конфликты будут рассматриваться в админист

рации Президента РФ. К сожалению, во время пресс-конференции представителям СМИ так и не удалось задать депутату все подготовленные вопросы — время у него было сильно ограничено.

Анастасия ПОПОВА.

Сентябрь не за горами

Нарина ДЕМИРЧЯН



О СВЕЖИМИ СИЛАМИ **ОБНОВЛЕННЫЕ** СТЕНЫ

> До начала учебного года остается меньше месяца, и по всему городу ведутся усиленные работы по благоустройству общеобразовательных школ. В этом году, как никогда ранее, общим стремлением администрации Пятигорска, спонсоров и родителей приняты колоссальные меры по созданию наилучших условий для учебы, здоровья, развития детей.

ИЮЛЕ нынешнего года адинистрация города провела открытые конкурсы на проведение ремонтных работ в школах. По их итогам было определено, что ремонт кровли осуществляет отдел капитального строительства, остальные же ремонтные работы проведут подрядчики, ставшие победителями запроса котировочных заявок. Сама подготов-ка общеобразовательных школ Пятигорска к новому учебному 2007—2008 году направлена на выполнение капитального и текущего ремонта школ. выполнение противопожарных мероприятий, а также проведение опрессовки отопительных систем. По предоставленным данным экономического отдела управления образования, на выполнение капитального ремонта из краевого бюджета выделено три с половиной миллиона рублей. Эти средства направлены на ремонт кровли образозательных учреждений: МОУ СОШ №№ 1, 3, 5, 17, 18 и лицея № 9. За счет средств муниципального бюджета на ремонт образовательных учреждений выделено около семи с половиной миллионов рублей, из них четыре с половиной миллиона — на благоустройство школ. Эти средства предоставлены для осуществления софинансирования ремонта кровли МОУ СОШ №№ 3, 5, 18, а также: капитальный ремонт кровли СОШ № 14; инженерных сетей СОШ № 6, лицея № 15; горячего и холодно-

го водоснабжения СОШ № 8. лицея № асфальтирование школьного двора и монт канализации СОШ № 23.

Ни для кого не секрет, что нынешнее состояние учебных заведений города не просто оставляет желать лучшего, но и находится практически в аварийном состоянии. В некоторых школах ремонт не проводился со дня основания. Так, например, по словам директора СОШ № 18 Джульетты Айрапетян, за 30 лет ее рабочей практики в школе ни разу не был проведен капитальный ремонт. С 2005 года она неоднократно обращалась в вышестоящие инстанции с просьбой выделить средства на проведение необходимых ремонтных работ, однако эти пожелания оставались без ответа. И лишь с приходом Льва Травнева на должность главы города администрация стала конкретно уделять внимание нуждам школы. Таким образом, на осуществление капитального ремонв школе № 18 администрацией города выделено 600 тысяч рублей, из депутатского бюджета— 250 тысяч рублей, а из краевого — 150 тысяч рублей. По словам директора школы, такая крупная сумма на ремонт выделяется впервые. Эти средства рассчитаны на осуществление капитального ремонта актового зала, который уже несколько лет находится в аварийном состоянии, а последние полгода там и вовсе не проводятся никакие мероприятия, так как находиться в помещении опасно для жизни. Но

сейчас есть особый повод для произведения капитального ремонта, ведь в ноябре школа отметит свой юбилей — 50 лет, и без праздничного концерта учащиеся обойтись не смогут. На данный момент проводится замена электропроводки соответственно требованиям норм строительства, производится замена окон и дверей в актовом зале, а также полная замена его кровли. Особую поддержку и помощь осуществляют родители учащихся. Они помогают выполнять внутреннюю отделку помещения и косметический ремонт. К сожалению, в ожидании капитального ремонта все же остаются спортивный зал, фасад и кровля над основным зданием. Безусловно, за два месяца всего не переделать, однако все то, что планировалось и осуществляется в данное время, уже сделает нахождение в стенах учреждения более приятным и комфортным. В остальных школах также проводится немалая работа по ремонту зданий. Так, например, в школе № 6 практически завершены работы по благоустройству спортивного зала. Полностью отремонтирована кровля, деревянные окна заменены стеклопакетами, были проведены отделочные работы. Сейчас производится ремонт входных ступенек а также косметический ремонт всех учебных кабинетов и мест общего пользования. За кадром лишь остался бассейн который не функционирует, так как тоже нуждается в капитальном ремонте. Примечательно, что в этом году устра-

няются все аварийные неполадки, суще ствовавшие ранее в школах и угрожав шие жизни находящихся в них людей. Так, например, в прошлые годы кровля школы № 3 как дамоклов меч нависала над учащимися и работниками учебного заведения. Она была настолько ветхая и деформированная, что, по словам специ алистов, могла рухнуть в любой момент Однако в данное время замена кровли практически завершена, и ребята и преподаватели могут без опасения находиться в центральном холле школы.

Как сообщает отдел Государственно го пожарного надзора, с мая по сен тябрь проводятся проверки школ на наличие сигнализации, котельных и систем оповещения. В ходе таких проверок выявлено, что 19 из 28 исследованных школ находятся в неудовлетворительном состоянии из-за отсутствия системы оповещения или неисправного ее наличия. Всего же сигнализацией оборудована 21 школа

В целом проводимые в школах работы по капитальному ремонту полностью укладываются в назначенные сроки, и уже первого сентября учащиеся и преподаватели смогут проводить занятия в бо лее комфортных условиях, что непременно должно отразиться на качестве

НА СНИМКЕ: ремонт актового зала школы № 18. Фото Екатерины ЕФИМОВОЙ.

Политликбез

УЧАСТКИ ДЛЯ КОМАНДИРОВАННЫХ

для повышения явки на декабрьских выборах в Госдуму ЦИК планирует организовать участки для голосования на крупных вокзалах и узловых железнодорожных станциях. Об этих планах рас-сказал председатель Центризбиркома Владимир Чуров. Таким образом командированные смогут проголосовать по открепительным талонам. Чуров также сообщил, что по согласованию с профильными организациями ряд избирательных участков страны будет модифицирован под нужды инвалидов, например, будет расширен въезд на них, чтобы обеспечить доступ инвалидам на колясках. Глава ЦИК проинформировал, сообщает «Интерфакс», что официальный старт пред-выборной кампании будет дан примерно 1 сен-тября, а август станет «учебным месяцем». Так, рассказал Чуров, в здании ЦИК уже завершен монтаж модельного избирательного участка, который откроется в 9.00 7 августа. В состав участковой избирательной комиссии войдут члены ЦИК, а также члены Центризбиркома с совещательным голосом, а тренировка по проведе нию голосования будет проведена с 11 до 13 часов. Как сообщил Чуров, на импровизированном избирательном участке будут не только отрабатываться технологии, но и создаваться учебные фильмы для распространения в субъектах РФ и различных ведомствах, участвующих в из-

ИСХОД К ЭСЕРАМ

по информации «Независимой газеты» регионах начался процесс массового перехода рядовых коммунистов в «Справедливую Россию». Так, пишет издание, в Башкирии двенад-цать первичных ячеек КПРФ в полном составе перешли к эсерам. Аналогичное явление наблюдается и в Воронежской области. А в Тамбове не так давно ряды партии покинул секретарь горкома КПРФ Павел Плотников. Свое решение он объяснил тем, что, по его мнению компартия «не может предложить народу реальных путей улучшения жизни», а также «низ-ким авторитетом у избирателей Геннадия Зюга-нова». 30-летний Плотников уже написал заявление с просьбой принять его в «Справедливую Россию». Этот поступок Плотникова вызвал резкую критику со стороны руководства КПРФ. Как рассказал изданию секретарь политбюро «Справедливой России» Николай Левичев, партия особенно заинтересована в молодых кадрах КПРФ а также в умеренных коммунистах социал-демократического склада. «Эти люди, — пояснил Левичев, — с трудом воспринимают хождение коллег с хоругвями Иосифа Виссарионовича и прочее в том же духе»

В ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

В СВОЮ очередь лидер КПРФ Геннадий Зюганов в интервью агентству «Интерфакс» заявил, что в Башкирии и Тамбове в «Справедливую Россию» перешли только бывшие коммунисты По его словам, этих людей уже давно исключили из рядов партии за нарушения Устава. «Хотят они подбирать всякие отбросы — пусть подбира- заявил Зюганов, добавив, что наблюдается обратный процесс — многие сторонники «Справедливой России» переходят на сторону КПРФ. В качестве примера Зюганов привел свердловское отделение Партии пенсионеров, члены которого в полном составе решили пойти на парламентские выборы вместе с КПРФ. Стоит отметить, что в конце мая лидер «Спра-

ведливой России», спикер Совета Федерации Сергей Миронов заявил о готовности объединить свою партию с КПРФ в рамках создания в стране предвыборной коалиции левых сил. Коммунисты со своей стороны назвали заявление Миронова «провокационным» и подчеркнули, что объединяться со «Справедливой Россией» не собираются.

КАКОЙ БЫТЬ РОССИИ — РЕШАТЬ МОЛОДЫМ

ПРЕЗИДЕНТ РФ Владимир Путин заявил 24 июля, что молодых людей нужно вовлекать в политику, в том числе в избирательную кампа-

 Очень рассчитываю, что молодые люди пополнят партийные списки на предстоящих выборах, а те, кто их не пополнит, будут не менее активно вести себя во время избирательной кампании, будут привлечены к агитации, - подчеркнул президент на встрече с представителями ведущих молодежных организаций страны — «Молодой Гвардии Единой России», «Наших», «России Молодой» и «Местных».

Заместитель секретаря президиума Генераль ного Совета «Единой России» Валерий Рязанский частности, отметил:

- Для нас работа с молодежью всегда была приоритетом. Мы — первая партия, которая объявила молодежный призыв в политику. Мы - единственная партия, которая определила квотный принцип участия молодежи в выборных кампаникоторые проводит «Единая Россия». Президент четко ориентирует нас, что молодежь, которая не участвует в общественной жизни страны подвержена всякого рода силам, которые могут направить ее энергию не в русло созидания. Та работа, которая проводится «Единой Россией» направлена на то, чтобы привлечь молодежь на сторону задач созидания для решения задач, полезных и нужных стране

ЦИК НЕ ДОПУСТИТ

БЫВШИЙ советский диссидент Владимир Буковский не сможет выставить свою кандидатуру на выборах Президента России в 2008 году. Об этом газете «Коммерсант» заявила член Центризбиркома РФ Елена Дубровина. По ее словам, согласно закону «О выборах Президента РФ», к участию в выборах допускается только россиянин, «постоянно проживающий на территории РФ не менее десяти лет». Кроме того, кандидатом в президенты не может быть тот кто, помимо российского, имеет гражданство еще какой-нибудь страны, добавила она. Напомним, что Буковский с 1976 года проживает в Великобритании и, помимо российского, имеет британское гражданство. Сам он заявил газете, что соответствующая статья в законе «сфор мулирована нечетко, в ней не сказано, что имен перед выборами гражданин должен прожить в России десять лет». Что касается запрета на второе гражданство, то он уже оспорен в Кон-ституционном суде членом инициативной группы по выдвижению Буковского в президенть Владимиром Кара-Мурзой.

Владимир Буковский был выслан на Запад в 1976 году прямо из Владимирской тюрьмы в обмен на возвращение в СССР генерального секретаря чилийской компартии Луиса Корвалана. Российское гражданство было возвращено уковскому в 1992 году указом Бориса Ельцина. августа бывший диссидент получил в Лондоне российский паспорт. 28 мая Владимир Буковский дал согласие на выдвижение своей андидатуры на пост Президента РФ от оппози ции. Осенью он намерен приехать в Россию. чтобы обсудить с лидерами «Другой России»

формы своего участия в выборах Подготовила Татьяна МАЛЫШЕВА.

Актуальный вопрос

ЧЕГО ЖДАТЬ **ЛЬГОТНИКАМ**

на ставрополье многие льготники по-прежнему не могут вовремя получить выписан ные врачом бесплатные лекар ства, их нет в аптеках. О том когда снимется социальная напряженность в сфере обеспе чения льготников лекарствами отвечает первый заместитель исполнительного директора Ставропольского краевого фон да обязательного медицинско-

го страхования Юрий Комаров: Руководство Ставропольского краевого фонда обязатель ного медицинского страхования неоднократно обращалось в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и Министерство здравоохране ния и социального развития РФ с просьбой о необходимости увеличения финансирования программы дополнительного лекарственного обеспечения для льготной категории граждан Ставропольского края. На федеральном уровне решение было найдено. В рамках проек та федерального закона «О бюд· жете федерального фонда ОМС на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов» предусматривается выделение дополнительных денежных средств на завершение расчетов за фактически отпущенные лекарства в 2007 году в сумме 23 млрд. рублей. В рамках внесенных изменений финансирование программы ДЛО в Ставропольском крае во втором полугодии 2007 года увеличится в 2,6 раза, дополнительно на эти цели краевым фондом ОМС будет направлено 303 млн. рублей. Это позволит обеспечить лекарственными средствами пациентов, нуждающихся в дорогостоящем лечении и страдающих общетерапевтическими заболеваниями, решить проблемы по сахароснижающим препаратам, а также рецептам, находящимся на отсроченном обслуживании. Не дожидаясь решения данной проблемы на федеральном уровне, Ставропольский краевой фонд обяза тельного медицинского страхования утвердил уже дополнительную заявку на третий квартал, по которой в край уже начали поступать дополнительно

лекарственные препараты. Кроме того, для стабилизации программы ДЛО принято решение на федеральном уровне об оптимизации торговых надбавок на препараты, поставляе мые в рамках ДЛО. С 1 июля 2007 года на федеральном уровне подписан приказ об измене нии предельных размеров тор говых надбавок к зарегистрированным ценам на лекарственные средства для лечения льготни-ков в целом по РФ от шести проц. до 20 проц. В Ставропольском крае торговая надбавка на препараты уменьшится на шесть проц. Сумма, высвободившаяся в результате снижения торговых надбавок, будет направлена на дополнительную закупку лекарственных средств для льготной категории граждан во втором полугодии 2007 г.

Данная ситуация позволит обеспечить граждан Ставропольского края дополнительны ми лекарственными средства

Светлана ЦЫГАНОВА, начальник отдела Фонда обязательного медицинского страхования по Пятигорску

Языком статистики

НА ПИКЕ КУРОРТНОГО ЛЕТА

итоги загрузки санаторно-курортного и туристического комплексов за шесть месяцев 2007 года

УРОРТЫ федерального значения Кавказские Минеральные Воды за шесть месяцев 2006 года приняли на отдых и лечение 288 тысяч 713 человек

Цена путевки в июне составляла от 22100 до 106000 рублей. Шесть здравниц ФНПР и БФО в июне предоставили 81725 койко-дней, приняли на отдых и лечение 4756 человек.

Коэффициент загрузки санаторно-курортного комплекса Кав-казских Минеральных Вод за шесть месяцев 2007 года составил эксплуатации находилось 5658 мест (75,7 процента всей коечной емкости курорта). Загрузка здравниц составила 115,4 процента. Было предоставлено 152628 койко-дней, приняты на

отдых и лечение 8290 человек (на 427 человек больше, чем в июне 2006 года). От основной деятельности получено более 117 млн. руб-

лей доходов. Из 18 ведомственных здравниц Пятигорска в июне работали 16 санаториев и пансионатов, которые предоставили 91997 койко-дней, приняли на отдых и лечение 4541 человека.

Цена путевки в июне составляла от 10500 до 55400 рублей. Пять здравниц ФНПР и курортная поликлиника с панси . онатом «Искра» предоставили в июне 2007 года 60631 койко-день. Приняты на отдых и лечение 3749 человек.

Цена путевки в июне со-ставляла от 16400 до 64700

В Минеральных Водах один санаторий на 238 мест. В июне в эксплуатации находилось 238 мест. Было предоставлено 4689 койко-дней, приняты на отдых и лечение 364 человека. Загрузка 105 процентов. Стоимость путевки в сана-

торий «Минеральные Воды» в июне составляла от 12600 до 27500 рублей. Получено доходов 3



101,6 процента (против 99,7 процента за аналогичный период прошлого года)

Загрузка санаторно-курортной базы Кавказских Минеральных Вод в июне 2007 года составила 118,2 процента Ведомственные и акционированные здравницы были загруже ны в среднем на 113,9 процента, здравницы ФНПР — на 127

В июне 2007 года положительная загрузка против июня 2006 года сложилась по городам-курортам Ессентуки, Пятигорск, Кисловодск и Минеральные Воды. Незначительное снижение по Железноводску не сказалось на общих положительных результа тах. Все это позволило в июне получить прирост в 1756 человек. В городе-курорте Ессентуки 30 санаторно-курортных учреждений на 9090 мест. Фактически в июне находилось в эксплуатации 7182 места (79 процентов всей коечной емкости курорта). Загрузка здравниц в июне составила 111 процентов. Не работали санатории «Русь» (450 мест), «Геолог» (150 мест) и «Ставрополье (514 мест). Выведен на капитальный ремонт спальный корпус на 10 мест Центрального военного санатория. Было предоставлено 197985 койко-дней. Приняты на отдых и

печение 10122 человека (на 442 человека больше, чем в июне От основной деятельности получено более 180 млн. рублей

оходов. В июне работала 21 ведомственная здравница, которыми предоставлено 116260 койко-дней, принято на отдых и лечение 6243 человека. Шесть здравниц Ессентуков, находящихся в собственности ФНПР, в июне предоставили 77414 койко-дней, приняли на отдых

лечение 3879 человек. Цена путевки в июне составляла от 10100 до 32500 рублей. В городе-курорте Железноводске 21 здравница на 5015 мест Фактически в июне в эксплуатации находилось 4707 мест (93,9 процента имеющейся коечной емкости). В июне 2007 года санатории Железноводска приняли на 329 человек меньше, чем в июне

. 2006 года. ово тода. В июне предоставлено 125628 койко-дней, принято на отдых и ечение 6714 человек. Получено более 129 млн. рублей доходов. В июне 15 ведомственных здравниц предоставили 83719 койко-

ней, приняли на отдых и лечение 4294 человека. Цена путевки в июне составляла от 19800 до 166000 рублей Шесть здравниц ФНПР и БФО предоставили в июне 2007 года 41909 койко-дней. Были приняты на отдых и лечение 2420 чело-

Цена путевки в июне составляла от 15000 до 53600 рублей. В городе-курорте Кисловодске 52 санатория и пансионата на 12179 мест. В июне в эксплуатации находилось 10539 мест (86,5 процента от всей имеющейся коечной емкости курорта). Загрузка составила 127,2 процента. От основной деятельности санаторнокурортным комплексом Кисловодска получено более 254 млн рублей доходов.

Из 46 ведомственных здравниц Кисловодска в июне не работа-ли четыре. В результате 42 здравницы предоставили 192709 ойко-дней на отдых и лечение 12266 человек.

млн. 344 тыс. рублей. ТУРИСТСКИЙ КОМПЛЕКС РЕГИОНА

В регионе работают 95 туристских фирм, поставленных на налоговый учет. Четыре компании: ООО «Деспина», ООО «Паспарту», ООО «Елена-Тур» и ООО «Пятигорскинтур» внесены в единый федеральный реестр и получили право на туроператорскую деятельность по международному и внутреннему туризму. осемь компаний: ООО «Интертур», НП «Лакколит», ООО «Пяти горское бюро путешествий и экскурсий», ООО «Вояж», ООО «Лайт», ООО туристская компания «Ладья», ООО «Регион-КМВ» и ООО «Круиз» внесены в единый федеральный реестр и получили право на туроператорскую деятельность по внутреннему туризму.

В регионе 43 гостиницы, туристских комплекса и мотеля, имею щих собственную материальную базу на 3343 места. Туристские комплексы и гостиницы приняли в июне 2007 года 11065 человек. Средний коэффициент загрузки составил 50,1

За шесть месяцев 2007 года приняты 59184 человека Гостиницы Ессентуков приняли в июне 1233 человека. Коэффи циент загрузки составил 54,1 процента. Стоимость проживания в сутки в июне составила от 150 до

3500 рублей. Две гостиницы Железноводска приняли в июне 2007 года 1150 человек. Коэффициент загрузки составил 45.4 процента. Сто имость проживания в сутки в июне составляла от 465 до 1825

Гостиницы Кисловодска приняли в июне 757 человек. Коэффи циент загрузки составил 33 процента. Стоимость проживания в сутки в июне составляла от 338 до 13500 рублей. Туристские комплексы, гостиницы и мотели Пятигорска приня

и в июне 4993 человека. Коэффициент загрузки составил 59,4 процента. Стоимость проживания в сутки в июне составляла от 260 до 6700 рублей. Гостиницы Минеральных Вод приняли в июне 1932 человека.

Коэффициент загрузки составил 55,7 процента. Стоимость проживания в сутки в июне составляла от 100 до 2000 рублей. Гостиницы, мотели и туристские комплексы региона в июне загружались значительно меньше, чем санатории и пансионаты. Цены мест проживания значительно ниже, чем в санаториях, но материальная база гостиниц продолжает заметно отставать по

Поэтому большинство прибывших без путевок предпочитают останавливаться в санаториях, где решены проблемы питания, имеются бассейны и спортивные залы, предоставляются экскур-

требованиям двух и трех звезд отелей по европейским стандар-

Подготовлено отделом курортов и туризма администрации Кавказских Минеральных Вод. Фото Екатерины ЕФИМОВОЙ.

Лидеры сервиса

Анатолий ШЕВЧЕНКО

POXIIEH/1E

Есть два наиболее популярных маршрута в Кисловодск – лечебный парк и комплекс «Золотой дракон». И тот и другой приносят душе радость, сообшая ей особую энергетику. Если Кисловодский парк существует около двух веков, то «Золотой дракон» появился несколько лет назад, взамен закрытого восточного ресторана «Де сон», и стал уже известным. А известность «Золотому дракону» и все более растущую популярность приобрела фирма «Аблико» — многократный победитель международных фестивалей кулинарного искусства. Его характеризует удивительный сервис, когда посетители наслаждаются японским садом, тихой приятной музыкой и восточным гостеприимством, не говоря уже о фейерверке шедевров кухни.



исловодск во все времена славился превосходной кухней. Но то, что было подается в ресторанах нынче, — разница огромная. В ресторан ходят теперь не на рублевые обеды шумной ненасытной толпой, а чаще всего общаться и наслаждаться хорошей кухней. В меню — один сплошной изыск. Публика нынче иная, более взыскательная. Ресторанов стало побольше. Не нравится в одном месте клиент выбирает другое. Но чтобы найти места «Золотом драконе» на выходные дни, а тем более на праздники, их надо предварительно заказывать. Даже в наше рыночное время ред-

десятка полтора-два лет назад и что

Конкуренция заставила многих работать твор-

нески, изобретательно. Оказалось, даже этого

недостаточно. Нужны знания и специальные на

выки. Так было, когда многие кавминводские

рестораны бросились осваивать восточную кух-

ню, одной из основных частей которой являются

использование в меню свежеобработанной раз-

деланной рыбы и морепродуктов. Причем таких

видов, что обеспечиваются только специальны-

ми поставками. Но мало достать, надо уметь

разделать и приготовить, сохраняя свежесть

продукта, да так, чтобы, несмотря на высокую

цену, это было востребовано и не вызвало

нареканий. Тут очень много стыков, различных

гехнологических проблем, особенно — при со-

блюдении правил СЭС. Поэтому поход в корей-

скую или японскую кухню для многих кулинаров

видов изумительных кухонных шедевров. И в довершение ко всему чайные программы по понедельникам и средам. Комплекс «Золотой дракон» институт гостеприимства, работающий по программе и наработкам не только собственным, но и взятым из достижений международных кулинарных фестивалей, проходивших в Кисловодске, московской школы «Эксклюзив» и школь шоколада Коркунова. Но и это еще не все. Особую гордость составляют десерты карамельные и другие торты одного из лучших кондитеров Марины Легенькой — золотого призера фестиваля «Мир вку-

вать перед потребителем, самое простое и ма-

лое из обширного восточного ассортимента. В

этом плане «Золотой дракон» — единственный

ресторан на Кавминводах, использующий в ши-

роком ассортименте многочисленные свежие

морепродукты корейской и японской кухни. Бе

зусловно, это гвоздь кулинарной программы

сок, супов, соусов, суши, горячих суши, роллов,

разных наборов из морепродуктов подается бо

лее полутора сотен видов (!). Плюс блюда евро-

пейской, кавказской кухни — это еще десятки

гем более что только холодных и горячих заку-

Любопытно, что так же ранее было востребовано кафе «Грот» і кафе «Кисловодское» на Кисловод ском железнодорожном вокзале Помещения первого и второго фир ма «Аблико» арендовала у Госфилармонии на Кавказских Минеральных Водах и Управления железной

дороги. Сегодня эти организации, расторгнув договор аренды, получили свои помещения на зад. В итоге железнодорожное кафе пустует. Желающих взять в аренду площадь по цене, устраивающей Управление железной дороги, не ашлось. А в бывшем помещении «Грота» Госфилармония устроила мастерскую и складское помещение. На большее не хватило... А бывший ресторан «Де сон» фирме «Аблико» пришлось превращать в новую точку паломничества в Кисловодске. Впрочем, начинать новые дела Анатолию Ли и его команде не привыкать Они творят для людей праздники. Это их почерк

> НА СНИМКЕ: ресторан «Золотой дракон»; генеральный директор фирмы «Аблико» Анатолий Ли.

Фото автора.

он жил по **3AKOHAM** СВОЕЙ ЭПОХИ

Православие на Кавказе имеет свою трагическую историю, великие имена святых угодников Божиих, свои памятные даты. В 2007 году их две: 80 лет назад органами ОГПУ была закрыта Горненская Пустынь (Краснодарский край) и арестован ее игумен — иеросхимонах Феодосий (Кашин), названный народом «Иерусалимским Батю́шкой» и Кавказским Чудотворцем.

75 лет назад старец Феодосий приехал в Минеральные Воды, где прожил шестнадцать лет до дня своей блаженной кончины — 8 августа 1948 года.

Старец Феодосий впервые прославлен церковью весной 1995 года. В настоящее время почитается российским 🖿 народом как прозорливец, пророк, чу-

дотворец-целитель.
При Ставропольской и Владикавказской епархии действует Комиссия по канонизации святых. В ее работе участвует отец Роман (Лукин) — проректор Ставропольской духовной семинарии, архимандрит, наместник кафедрального Андреевского собора. Много лет собирает материалы о жизни и подвигах старца Феодосия. Мне посчастливилось встретиться с отцом Романом, состоялась наша беседа, он рассказал:

 Блаженный старец Феодосий прожил на земле долгую и богоугодную жизнь. Многих наставлял мудрым советом, многим указал путь в жизнь вечную. Он часто говорил перед смертью: «Кто меня будет поминать, с тем всегда рядом буду». И слова эти исполнились. Тысячи и тысячи верующих людей Кавказа и всей Руси великой стремятся к могиле и цельбоносным мощам блаженного, имея живую веру в то, что получают просимое предстательством и молитвами старца Феодосия — Кавказского Угодника Божия. Начинал свое монашеское служение блаженный старец на Святой горе Афон, в Иверской обители, в подведомственной ей келии Положения Честного Пояса Пресвятой Богородицы. Прошел путь от послушника до настоятеля. Неоднократно совершал паломничество в Святой Град Иерусалим и служил у Гроба Господня. Вернулся в Россию и местом жительства выбрал Северный Кавказ. После 1917 года поселился неподалеку от поселка Темные Буки (хутор Горный), в 27 километ-

рах от Крымска. Молва о необыкновенном старце мгновенно распространилась по округе. К нему стали приходить за благословением и советом. Одних он обличал, других исцелял от болезней, иных врачевал словом. Ко всем относился с участием, направлял на путь спасения. В марте 1927 года, за две недели до Пасхи, отец Феодосий был арестован и приговорен к трем месяцам лишения свободы. В 1929 году постановлением Особого совещания при коллегии ОГПУ был заключен в концлагерь сроком на три года. Чуть позже концлагерь заменили на высылку в Казахстан. В ссылке отец Феодосий пробыл до 1932 года. После освобождения поселился в Минеральных Водах и принял подвиг юродства во Христе: ходил по улицам, одетый в цветную рубашку, играл с детьми, которые называли его «дедушкой Кузюкой». Вероятно, это было единственное верное решение для того времени и того положения, в котором оказался отец Феодосий, и единственно возможное, чтобы творить людям добро. Благодарная народная память собрала множество примеров предсказаний старцем будущего, исцелений им, его благодатных молитв и

записала в Книгу Памяти, которая передается из уст в уста верующими людьми. Старец Феодосий жил и совершал духовные подвиги ради Господа, ради православной церкви, ради людей, за

7 августа 2007 г.

что пострадал, и не раз.
Многие верующие задаются вопросом: почему старца Феодосия не называют исповедником православной веры? Ведь он претерпел арест, заключение в Новороссийской тюрьме, концлагерь и высылку.

- Но старец не был расстрелян, — пояснил отец Роман, — и не умер в тюрьме или в лагере.

В связи с этим вопросом отец Роман заметил, что, говоря о старце Феодосии, следует избегать преувеличений и натяжек предостерег акул пера. Писатели и журналисты, желающие писать о деяниях Старца и о святых подвижниках вообще. должны быть очень осторожными. Составлять жития подвижников сложно, ибо любое житие — это икона, дающая преображенную личность старца (старицы), освятившего себя благочестием.

Житие — это не жизнеописание, оно пишется только по канонам Житие отличается от жизнеописания так же, как икона от портрета В настоящее время мы имеем пока только жизнеописание

старца Феодосия, очень неполное. Прошло двенадцать лет по обретении мощей блаженного Феодосия (весна 1995 года) и девять лет по переносу их из церкви Архистратига Божия Михаила (Красный Узел) в храм Покрова Пресвятой Богородицы (Минеральные Воды), и верующие хотят узнать что-либо новое о старце. Отец Роман поделился:

Епархиальной Комиссией по канонизации святых ведется работа, и большая. Мы имеем переписку, нашли значимые документы. Например, в Рос-

сийском государственном исгорическом архиве (РГИА). Продолжая разговор о стар це Феодосии как заключенном, я поинтересовалась:
— Есть предположение, что

отец Феодосий был узником Соловецкого лагеря? Отец Роман категорично это

отрицает: – Нет. это ошибка! На Coловки, на три года?! Туда таких сроков не давали, маловато. На Соловках старец должен был пробыть намного дольше. В народном предании о блаженном Феодосии много мифологического и надуманного. Для нас важен только его подвижнический путь Старец был юродивым, как мог, скрывал свое монашество. Его тяжелейший подвиг соответствовал его времени - эпохи гонений на христиан и его уровню — опытного молитвенника и пастыря. Он жил по законам своей эпохи, а тогда даже архиереи становились Христа ради юродивыми.

Так епископ Варнава (Беляев), автор замечательной книги «Основы искусства святости», принял подвиг юродства, мальчишки называли его «дядей Колей». Днем он чудил, а ночью писал свои духовные произведения. Так жил и блажен ный Феодосий.

Отец Роман прав. Минераловодцы помнят юродивого в красной цветной рубашечке, подпоясанной веревочкой, в широких штанах, круглый год босого. Летом с пыльными ступнями ног, зимой с красными от снега и мороза. Дети окликали его «Дедушка Кузюка!», взрослые жалели:

ской церкви давали ему подаяние Днями старец чудил, а ночами, облачась в священнические одежды, служил литургии и молебны, крестил, исповедовал, причащал, исцелял. Так и жил в нищете и унижениях, молясь за весь мир. Именно поэтому отец Роман говорит о справедливом почита-

«Блаженненький, божевольненький старчик», на паперти Покров-

нии блаженного Феодосия, Кавказского Чудотворца: В наших соборах и церквах регулярно совершаются богослужения в честь старца Феодосия. Ежегодно 8 августа, в день памяти его, проходят епархиальные торжества. В Минеральные Воды съезжаются гости со всей России. Паломничества к месту прежнего захоронения — в часовню старца Феолосия — и к сень с ракой стали традиционными.

Татьяна АБРАМОВА. НА СНИМКЕ: отец Роман.

На театральных подмостках

ΜΟΛΟΔΕЖЬ БЕРЕТ РЕВАНШ

театра оперетты, обеспокоенное надвигающейся проблемой обновления актерского состава, проблемой обновления актерского состава, мобилизовало лучшие творческие силы театра на подготовку молодых артистов на базе Минераловодского и Ставропольского музыкальных училищ. Непростое это было время. В конце 90-х годов многие театры страны, попав в трудное финансовое положение, опускали свой занавес навсегда. Понадобилась большая энергия нового директора, заслуженного работника культуры России Светланы Калинской, а главное— ее желание спасти пятигорский театр, чтобы с его именем стали соседствовать слова «успех», «заслуженный артист»,

■ ЕРВЫЕ результаты обучения студентов зрители увидели уже через два года. Студентки-балерины, ученики главного балетмейстера театра Т. Шабановой, начали срывать аплодисменты, а к концу обучения их балетные диверсменты и целые танцевальные сцены зрители провожали овациями. Уровень подготовки молодой балетной трупны позволил балетмейстеру даже поставить детский балетный спектакль На курсе артистов-вокалистов сеяли чулесные зерна любви к творчеству опытные театральные артисты И. Комленко, А. Абалмасов, Н. Смирнов, Р. Иксанова, Е. и З. Зайцевы, В. Сапрыкин под руководством

режиссера И. Хачатуровой, которая им поставила их выпускной спекакль-оперетту А. Рябова «Коломбина». Уже состоялся второй выпуск артистов, набран третий. Молодые актеры творчески растут, набираясь опыта рядом со своими наставника-

ми. Уже показали они свои возможности в концерте «Мы — молодые» прошедшем с большим успехом. И приходит время, когда они пытаются попробовать себя в ролях, исполняемых до сих пор учителями. «Hv-ну!» — покровительственно соглашаются с ними мэтры, но втайне думают: «А ведь хорошо мы их выучили!» И они дерзают. Лидия Петриченко, лауреат межрегионального кон-урса вокалистов «Орфей», Максим Колесников, дипломант конкурса

Московская романсиада», Станислав Козицкий, ставший недавно обладателем Гран-при краевого конкурса «Мы — молодые», уже сыграли ведущие роли в спектаклях, составляющих гордость театра. И вот теперь мололым предоставлен свой спектакль-оперетта Ж. Оффенбаха Прекрасная Елена». С 2000 года, когда состоялась его премьера, наблюдали молодые за игрой своих учителей (не только педагоги — все

артисты стали их незримыми учителями). Им хочется не копировать мастеров, а искать свое, пусть и трудное счастье в творчестве. Кое-что им хочется сыграть по-другому, где-то осовременить реплики. Вперед

Пятигорская правда

В конце июля результат их работы увидели зрители. Это не новая постановка. В готовый спектакль новых исполнителей вводили режиссер И. Хачатурова и ассистент режиссера заслуженный артист России С. Диней кин. Не меняя концепции, они внесли новую молодежную струю в развитиє событий, чем значительно оживили спектакль. Оперетта, по Оффенбаху должна не только развлечь публику, усладить слух и взоры, но еще и сатирическими приемами иносказательно вскрывать сегодняшние язвы.

Забавная парочка Калхас (М. Колесников) и Плутон (С. Калашников весь спектакль остроумными репликами поддерживали юмористический настрой зала. Жрецы противоборствующих храмов воинственного Марса и умиротворяющей Венеры легко объединились, когда почувствовали запах авантюры. Вель прекрасной юной жене спартанского царя Елене (Л. Петриченко), женственной, но смелой и лукавой, потребовалась помощь, когда она решила сбежать с красивым как бог пастухом Парисом (С. Козицкий), сыном другого царя. Исполнителям пришлось хорошо потрудиться, чтобы их мелодичные любовные арии и дуэты прозвучали органично, одухотворенно. Музыка Оффенбаха нашла в них достойных исполнителей

Успех выпал и на долю О. Филипповой (служанка Елены Порция) и И. Абгарян, выступившей в новом для себя амплуа в роли жрицы Парфениды. А трио Ахилл (В. Сапрыкин) и два Аякса (А. Козицкий и В. Гороханов) своим солдафонством вызывали взрывы хохота в зале, благодаря актерс-

Незаменимыми оказались заслуженные артисты России Н. Смирнов и В. Гусаков, с самой премьеры с блеском выступающие в роли чудаковато-

Как и в старых добрых греческих трагедиях, в этой комедии большая роль отводится активному участнику действия — хору (главный хормейстер Н. Кильман). Он динамичен в исполнении, сложен по ритмическому рисунку. Пополненный в последнее время молодыми голосами, хор оказался на высоте поставленной перед ним задачи. Особое место отведено в спектакле балету (главный балетмейстер Т.

Шабанова). Он сопровождает все действие от начала до конца, и его кульминацией стала балетная сюита «Праздник Диониса» во втором действии. Это действительно праздник для зрителей, яркий, красочный Сложные па вдохновенно исполняют молодые солисты А Брылькова, М. Загребельная, Д. Михайлин, М. Веснин и артисты балета. Музыка Оффенбаха, изящная, мелодичная, исполнялась оркестром тоже пополненным молодыми музыкантами. Неоценимую роль в подготовке спектакля сыграла концертмейстер, заслуженный работник куль-

туры РФ Э. Горбенко. Молодежный спектакль получился. Он прошел на одном дыхании, на ярких эмоциональных всплесках, на аплодисментах зрителей. «С премьерой!» — поздравляют обычно артисты друг друга, когда закрывается занавес первого представления спектакля. Для них, молодых, это была действительно премьера, и их шумный восторг по окончании спектакля не был напрасным. Для предстоящего 17 августа закрытия очередного сезона театр решил доверить молодым еще раз сыграть этот знаковый

для нас молодежный спектакль Нелли ВАГНЕР, завлит театра оперетты.

Росгосстрах. Первенство России по футболу. Первый дивизион

СЕНСАЦИОННАЯ ПОБЕДА «АЛАНИИ»

25 тур. «Терек» (Грозный) — «Алания» (Владикавказ) — 0:2 (0:1)

«Терек»: Левицкий — Тчуйсе, Варламов, Джабраилов (к), Тестемицану, Кренделев, Ку-лик (Шелест, 66), Борносузов Мемишевич, 29), Рамазанов, Були (Адиев, 61), Зубко (Лахи-

«Алания»: Цыган — Варзиев, Куканос, Де Соуза, Беста-ев, Ахмедов, Базаев (Кокоев, 85), Айларов (Битаров, 73), Бакаев, Дегтярев (Гомес Рикарду, 90), Дубровин (Кабанов, 71)

голы: Дубровин (Базаев), 10, Базаев, 66 **предупреждения:** Рамаванов, 41, Варламов, 52— Бе-стаев, 27, Де Соуза, 47

голевые моменты: 4:4 удары (в створ ворот): 1 штанга, 1 переклади**судьи:** В. Рогулев (Москва) — 5, В. Панов (Москва) — 5, Т. Арсанбеков (Москва) инспектор матча: С. Ша-

пиро (Н. Новгород) **02.08.2007 г. Лермонтов.** Стадион «Бештау». 2600 зрителей. 29 градусов. «Алания» удивила всех и в этом

матче прыгнула выше головы. Солировал на поле вернувшийся из «Рубина» Джамбулат Базаев. Именно с его паса Дубровин забил головой быстрый гол. «Терек» также имел голевые моменты, но вратарь Цыган, да и штанга с перекладиной помешали забить голы. К тому же Цыган парировал мяч с пенальти от Рамазанова. Ошибка последнего привела к тому, что Дж.

Базаев удвоил счет. На исходе матча Левицкий блеснул реак-цией и не позволил забить тре-

В «Тереке» дебютировали форварды камерунец Були из «Ди-

составе которого появились новые игроки Колчин, Ефремов, Фиев, Митерев, сыграл вничью - 1:1 в Махачкале с «Анжи». На гол Кочубея гости ответили мячом Сафрониди со штрафного. Матч с минимальным количеством голевых моментов Результаты тура:

0:3 (— : +) «Балтика» — «Носта» — 1:0

Должность руководителя

Зам. начальника ОК УВД по

ком» — 1:0 «Мордовия» — «КАМАЗ» — 2:0 «Сибирь» — «Авангард» — 3:0

«Пинник» — 58 2. «Терек» — 50

21. «Машук-КМВ» — 21

Бомбардир: Д. Акимов Марк ЮСУПОВ,

с 16.00 до 18.00

Официально

РАСПОРЭЖЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА

СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ от 19.07.2007 г. Nº 104-p «Об организации инвентаризации теплопроводящих

сетей и оборудования» С целью установления фактического состояния систем тепло снабжения многоквартирных жилых домов, иных объектов, рас положенных на территории муниципального образования и при менения порученных данных для разработки городской целевой программы по модернизации систем и оптимизации теплоснабжения объектов на территории муниципального образования.

1. Создать временную комиссию при администрации города для проведения инвентаризации объемов и технического состо яния, наличия собственников (наличия установленного разграничения права собственности) тепловых сетей и оборудования расположенных на территории муниципального образования. Г следующем составе (согласно приложению 1).

2. При проведении инвентаризации тепловых сетей и объектов, принадлежащих жилищно-строительным кооперативам, то вариществам собственников жилья и (или) обслуживающих дома ЖСК, ТСЖ или группы собственников жилья, привлекать к работе комиссии на правах члена комиссии председателей ЖСК ТСЖ или иных уполномоченных собранием собственников жилья в многоквартирном доме представителей.

3. Председателю комиссии Алферову А. Г. в срок до 10.08.2007 г представить в Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации города пообъектный график проведения инвентаризации тепловых сетей и объектов, утвержденный на заседании комис

4. В срок до 10.12.2007 года комиссия обязана предоставить в Управление жилишно-коммунального хозяйства администрации города обобщенные материалы инвентаризации по согласованной форме (согласно приложениям 2 и 3), а также предложения по очередности модернизации участков теплопроводов.

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возпагаю на первого заместителя руководителя администрации

О. Н. БОНДАРЕНКО. руководитель администрации города Пятигорска

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

от 25.07.2007 г. «Об образовании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования города-курорта Пятигорска Ставропольского края»

В соответствии с законами Ставропольского края «О порядке образования комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ставропольском крае», «О наделении органов местно го самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полно мочиями Ставропольского края по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятель

постановляю: Образовать комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования города-курорта Пятигорска Ставропольского края.

2. Утвердить комиссию по делам несовершеннолетних и защи-те их прав муниципального образования города-курорта Пятигорска Ставропольского края в количестве 15 человек в прила

гаемом составе. Установить, что организацию деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования города-курорта Пятигорска Ставропольского края осуществляет отдел опеки, попечительства и по делам несовер шеннолетних администрации муниципального образования го

рода-курорта Пятигорска Ставропольского края 4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на исполняющего обязанности заместителя руководителя администрации муниципального образования города-курорта Пятигорска Ставропольского края Зайцева Г. С.

5. Постановление руководителя администрации муниципаль ного образования города-курорта Пятигорска Ставропольского края от 06.04.2007 г. № 1312 «Об утверждении состава комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при админист рации города-курорта Пятигорска Ставропольского края» при

6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания О. Н. БОНДАРЕНКО, руководитель администрации муниципального образования города-курорта Пятигорска Ставропольского края.

Слается в АРЕНЛУ Новое нежилое помещение с евроремонтом, площадью 120 кв. м, 4 кабинета, 2 отд. выхода, 2 санузла, душ, Интернет, т/ф, охран, сигнализация.
Тел. (8793) 33-63-62, 8 (928) 340-45-42.
г. Пятигорск, Белая Ромашка, ул. Московская, 34а.



Кредитный потребительский кооператив граждан

ДОВЕРИЕ-ПЯТИГОРСК ✓ Приглашает вступить в пайшики коо-

✓ Надежно, выгодно принимает личные

сбережения пайщиков.

✓ Выплата компенсаций в любое время. ✓ Просто и быстро выдает займы под залог имущества.

Пятигорск, ул. Кирова, 36, офис 26, ост. «Дзержинского», тел. 974-111.

Управление труда и социальной защиты населения администрации Пятигорска доводит до сведения жителей города:

В целях исполнения решения Государственного совета Российской Федерации от 2 июля 2004 года проводится работа по формированию общегосударственной базы данных о социальном положении ветера

В связи с этим приглашаем ветеранов Великой Отечественной войны — тружеников тыла (ст. 20) и вдов погибших (умерших) участни-

ков войны (ст. 21). При себе иметь паспорт, удостоверение и други пьготные документы.

Наш адрес: Пятигорск, ул. Первомайская, 89а, кабинет № 1. Прием осуществляется ежедневно, с 09.00 до 17.00, кроме субботы воскресенья. Перерыв с 13.00 до 14.00. Контактный телефон 39-20-15.

Аренда торговых и складских помещений, район рынков «Лира», «ГРиС»

в г. Пятигорске тел. 8-9624-42-42-92

В здании диспетчерской на площади Верхнего рынка по улице Мира

осуществляется продажа льготных проездных билетов

на городские маршруты муниципальных автобусов.

В МУП «Пятигорскпассажиравтотранс» приглашаются на работу водители категории «Д».

Обращаться по адресу: Пятигорск, ул. Первомайская, 132, тел. 37-05-53, 33-71-27.



260 py6/m² г. Пятигорск, пр. Калинина, 110, 31-64-65 Управление труда и социальной защиты населения администрации Пятигорска

доводит до сведения жителей города: в соответствии с законом Ставропольского края от 10 апреля 2006 г. № 19-кз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, и иногодетных семей»

с 1 августа по 15 октября 2007 года проводится работа по риему документов от граждан для второго этапа выплаты ежегодного социального пособия на проезд студентам взамен льготы на проезд в автобусах междугородного сообщения (на внутрикраевых и межобластных маршрутах). Ежегодное социальное пособие на проезд назнача-

ется и выплачивается признанным малоимущими учащимся средних специальных и студентам высших учебных заведений дневной формы обучения, находя щимся на территории Ставропольского края, являющимся гражданами Российской Федерации, постоянно или временно проживающим на территории Ставропольского края.

на основании следующих документов: заявления:

справок из учебного заведения: а) об обучении (с указанием № приказа о зачислении и предпо-

агаемой датой окончания учебного заведения); б) о стипендии (за три месяца, предшествующих месяцу обращения за назначением пособия);

паспорта (подлинник и копия); - справки о составе семьи, с указанием даты рождения каждого члена семьи и степени родства;

— справок о доходах каждого члена семьи за три месяца, предшествующих месяцу обращения за назначением пособия; - справки о субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг (за три месяца, предшествующих месяцу обращения за назначе ием пособия);

 документов, подтверждающих родство (при необходимости); — сберегательных книжек (подлинник и копия, счет «Универ сальный»).

Студентам, обучающимся на коммерческой основе, необходимо редоставить копию договора и копию квитанции об оплате за

По вопросам оформления и приема документов обращаться в управление труда и социальной защиты населения администрации города Пятигорска в отдел адресной помощи по адресу: Пятигорск, ул. Первомайская, 89а, кабинет № 1.

Прием документов: понедельник, четверг с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00, среда с 9.00 до 13.00. ______

В связи с обращениями граждан <u>ГУ «Центр</u> занятости населения города-курорта Пятигорска» дополнительно разъясняет. что в соответствии со статьей 33 Закона о занятости населения в РФ размеры минимальной и максимальной величины пособия по безработице определяются ежегодно Правительством Российской Федерации.

Размер пособия по безработице в 2007 году установлен постановлением Правительства Российской Фе-I дерации от 29.12.2006 г. № 831 «О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2007 год». В соответствии с указанным постановлением Прави-

тельства Российской Федерации назначение пособий по безработице гражданам, признанным в установленном порядке безработными с 1 января 2005 года, производится в 2007 году исходя из минимального размера пособия по безработице, равного 720 рублям, максимального размера пособия по безработице, равного 2880 рублям.

Размер стипендии в период профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации по направлению органов службы занятости граждан, признанных в установленном порядке безработными с 1 января 2005 года, установлен в 2007 году не ниже 720 рублей и не выше 2880 рублей.

Пособие по безработице выплачивается ежемесячно при условии прохождения безработным перерегистрации в установленные органами службы занятости сроки.

намо» (Брянск) и Лахиялов из «Машук-КМВ» (Пятигорск), в

Спартак-МЖК»

«Торпедо» — «Содовик» — 1:0 «Металлург-Кузбасс» — «Динамо» — 0:1 «СКА-Энергия» — СКА — 1:0 «Звезда» — «Салют-Энергия»

«Сибирь» — 46 «КАМАЗ» — 43 5. «Динамо» — 40

увд по пятиго

приема

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● ГРАФИК ПРИЕМА ПОСЕТИТЕЛЕЙ

> Начальник УВД по Пятигорску Вторник полковник милиции **А. П. Попов** с 16.00 до 18.00 Первый зам. начальника УВД Понедельник начальник КМ УВД по Пятигорску полковник милиции **В. Н. Панченко** с 16.00 до 18.00

уководством

с 16.00 до 18.00 Зам. начальника УВД начальник МОБ УВД по Пятигорску

Зам. начальника УВД начальник СУ при УВД с 16.00 до 18.00

по Пятигорску полковник юстиции **Г. С. Кехвае** И. о. начальника штаба УВД по Понедельник с 16.00 до 18.00 Пятигорску майор милиции **А. В. Васильев**

тигорску капитан милиции Е. В. Полижакина Начальник смены дежурной части Ежедневно Круглосуточно УВД по Пятигорску

ИФНС России по Пятигорску приглашает гл. бухгалтеов. налогоплательщиков — юридических лиц и индивидуаль

Телефоны дежурной части — 02, 33-10-30.

Телефон доверия — 33-13-19

ных предпринимателей посетить семинар. Семинар состоится в актовом зале Налоговой инспекции (5 этаж) 10 августа 2007 года в 10.00.

ОАО «ПОГАТ» требуются водители всех категорий на пассажирские и таксомоторные перевозки с личным автотранспортом и без него. Оформление согласно трудовому законодательству. Прелоставляются социальные гарантии. Обращаться по телефонам: 8 (8793) 37-05-69, 37-05-42, 8 (962) 406-39-82.

Лицензирование строительства продлено до 1 июля 2008 года

25 июля 2007 года вступил в силу Федеральный закон от 19 ноля 2007 года № 136-ФЗ «О внесении изменений в статьи 17 и 18 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» по вопросам лицензирования строитель-

юй деятельности». Федеральным законом вводится норма о пролении лицензирования проектирования, строигельства и инженерных изысканий для строительства до 1 июля 2008 года.

Продление лицензирования обусловлено необходимостью соранения государственного лицензирования этих видов деяельности до момента перехода к иным методам регулироваия строительного рынка, в частности к саморегулированию. В настоящее время законодательная база по переходу от осударственного лицензирования к методам рыночного саиорегулирования еще только начинает создаваться и за коооткое время в полном объеме не может быть создана. роме того, отсутствует также система современных техниеских регламентов строительной отрасли, не приняты пока же основные базовые регламенты.

Таким образом, действующая система государственного цензирования и контроля за строительной отраслью не южет быть отменена до полного создания и внедрени истемы рыночных методов регулирования.

«Управление жилищно-коммунального хозяйства адиинистрации города» выражает глубокие соболезнова ния директору МУП «Спецавтохозяйство» Леониду Прокофьевичу Пилявскому в связи со смертью отца

ПИЛЯВСКОГО Прокофия Константиновича.



Полосу подготовила Светлана КЛИМЕНКО.

И МЫСЛИ, И ЧУВСТВА ПРОНИЗАНЫ ЛЕТОМ **ЦАРСТВУЕТ** в городе роскошное знойное лето. Каштановые и липовые аллеи манят в свою тени-

стую прохладу, и приходят на ум строки: «И мыси, и чувства поэта пронизаны сладостью лета». 27 июля пятигорскому Государственному музею-заповеднику М. Ю. Лермонтова исполнилось 95 лет. Члены литературного объединения «Эоло-ва арфа» приняли в празднике активное участие, посвятив свои новые строки великому русскому поэту М. Ю. Лермонтову. А сегодня мы дарим читателям свое летнее настроение.



На лирической волне

Лев Докторов

ПРОДАЕТСЯ ВСЕ...

Продается дом, земля и вечность Продается все, зачем ценить? Продается даже человечность, Без которой нам нельзя прожить И повсюду — бойкая реклама, Продается лес, луга, поля. Продается даже хоть в Панаме Русскому — заморская земля.

ДУША,

ΚΑΚ ΠΡΕЖΔΕ,

Наши недра, горы и моря. Что еще не продано в России? Точно знаем — Вера и Душа. Потому, что Бог дает нам силы, Чтоб не гибла Родина моя. Чтоб ее великие просторы, В нашем сердце болью проросли, Чтобы в душу к нам не лезли воры Не имели мы чужой судьбы. Да, конечно, слово продается, В обиходе слышать нам не лень Так для нас пусть в сердце отзовется,

Игорь Гадзиев

«Вчера я зачем-то приехал в Пятигорск». (М. Лермонтов).

Вчера я зачем-то приехал в Пя Никто не ответит, зачем. Ветви плачущие обнаженных ив апомнили о любви. Глубоко погрузившись в зеленый дым, Мне почудилось, что живой. Впрочем, это всего лишь мелодий след, Стерильной слезы настой. Вчера я зачем-то приехал в Пятигорск. На Бештау — весенний снег Птичий утренний беспредметный смех, Силуэт над зари костром, Тишина терренкуров, бойницы дня, Соляные столбы идей. И склоняется голова Христа Там, на родине не моей.

Светлана Борщенко

КАВКАЗУ Менялся мир. Меняли русла реки С землей вулканы затевали спор, И утомились. И сомкнули веки Эльбрус, Клухор. Среди вершин уснувшего Кавказа Курится до сих пор кальянный дым А здесь, в предгорьях, сколько видно глазу, Укрыто небо шелком голубым. Щедра земля к аулам и станицам Ей все равно, кто прав, кто виноват Перст Божий одинаково ложится На крыши саклей и саманных хат На город мой, разросшийся широко, С горы Бештау, с птичьей высоты, Льет свет исповедальной доброты. Открыв навстречу солнцу занавески. Машук, в зеленой бархатной черкеске Творит Востоку вечную хвалу За кручи неприступных перевалов За хрупкий мир, построенный людьми... Кавказ устал от войн и обвалов,

Марина Аверкина

ХВАТИЛО ОДНОГО МГНОВЕНЬЯ На одно мгновенье замерла планета И затихли звуки в уголках земли. На одной из улиц повстречались где-то Двое, словно в бурном море корабли. И возникла радуга свеченья В синих жилках вдруг взыграла кровь. И всего хватило одного мгновенья, Чтоб в сердцах горячих родилась любовь!

Игорь Соколенко

ЖГИ, ГИТАРА Обниму гитару семиструнную За ее изящный гибкий стан. С нею пропоем про ночку лунную, Нас накроет розовый туман.

Жги, гитара, жги, подруга верная. Чтобы песнь, плутовка, за душу брала. Без нее мне счастья нет, наверное.

Продается все, чем Русь богата,

ΜΟΛΟΔΑ Помню я те годы свои юные Нежность губ и синь в твоих глазах. Ночи соловьиные и лунные Радость встреч, прощания в слезах. Пронеслись года, как ветры знойные. Я совсем не тот и ты не та. Пусть виски судьбою побеленные Но душа, как прежде, молода.

Светлана Клименко

ЗАБЫТОЙ ДЕРЕВУШКЕ Вдоль дороги по краю, вдоль облупленных хат Я босая шагаю, Словно пеший солдат Умирает деревня Быт беднеющий сник И беде-то и не внемлет Пересохший родник.

Деревенские нравы Затерялись в лугах. И душистые травы Не ложатся в стога Сердце болью зайдется И тоски не унять Неужель не найдется Сил — деревню поднять? На дорогах изрытых Ливень в ночь голосил Сколько ж этих забытых Деревень по Руси?

Вячеслав Григорьев

БЕЗ ТЕБЯ Поезд дрогнул, тронулись вагоны, На лице твоем искринки слез. Я один на крохотном перроне И во тьме растаял стук колес. Я тебя, наверно, не увижу. Ты уйдешь, утонешь в новизне С кем-нибудь гуляя по Парижу, Ты, невольно, вспомнишь обо мне Как судьба, я, сложится — не знаю Но себя, частенько, я ловлю. Что тобою мыслю и мечтаю, И тебя, по-прежнему, люблю Садик наш унылый, серый, ветхий, Без тебя полынью весь пророс, Без тебя, озябли вишен ветки И поникли ветви чайных роз. Встретил я вчера соседку Таньку, Как узнала, что мы развелись, Мне щебечет что-то спозаранку Так и липнет, что твой банный лист. Садик стал унылым, серым, ветхим Без тебя полынью весь пророс, Без тебя озябли вишен ветки,

Словно их, всю ночь, терзал мороз

Наши поздравления

Под знаком творчества

Литературное объединение «Эолова арфа» поздравляет с юбилеем и 45-летием работы в центральной городской библиотеке им. М. Горького Пятигорска Эмму Миронову. Опытный, образованный и высокопрофессиональный работник библиотечной системы, Эмма Александровна отдает себя всю без остатка любимому делу. Она – постоянная ведущая всех тематических вечеров, которые готовит творчески, со знанием дела. Уже третье поколение ее читателей приходят на абонемент к любимому библиотекарю. Здоровья вам, дорогая Эмма Александровна, энергии, и благодарных читателей!

Детская страничка

Елена Крылова

Варенька-девчушка: – Я сидеть хочу! Хоть с краю. Я уже старушка! ей сказала мама. То вернешь свои игрушки Завтра, утром рано. Слезы высохли у глаз.

Горько плакала в трамвае И, вздохнув в последний раз, -

СТРАННАЯ МАШИНА

Что за странная машина? Без мотора и бензина. Нет гудка, нет управленья Нет и мягкого сиденья. Не дымит и не рычит. Сзади хвост у ней торчит. Ноги вместо колеса! Вот какие чудеса. Растерялся пес Барбос — Нет ответа на вопрос. И облаял с возмущеньем Нарушителя движенья! Житель города — не знал, Что он лошадь увидал, А лошадка промолчала:

Псов не раз она встречала.



«Роскошная стерва», именно новая книга Татьяны Санкиной. Приглашая читателя к встрече с этим сборником стихов, хочется представить автора.

Преподаватель политехнического университета, несомненно интересный поэт и автор песен, она неординарна в своем видении окружающего мира. Ей присущи женственность и мяг-кость, у нее мятежная душа и проницательный взгляд. В ней ярко проявилась гармония несовместимости «физиков и лириков»: как может писать такие стихи профессор, публикующий экономические труды?

Уже первый сборник Татьяны Санкиной «Цикоревое лето» заявил о необычном талантливом авторе. Новая книга интригует, провоцирует уже своим названием. Хочется скорее заглянуть и узнать. что же там

А там — и веселый рассказ о приблудном котенке, и философские рассуждения на вселенские темы, и обычные человеческие дела, и посвящения, и переживание боли, и здоровый оптимизм, и перемалывание давящей депрессии — мысли и чувства откровенно неординарного человека.

Татьяна Санкина смотрит на мир и воспринимает его посвоему. И у нее, безусловно, найдутся читатели с созвучным ей мироощущением. Она говорит: «Я не конкурирую ни с кем». . Она, словно кошка, гуляющая сама по себе, самодостаточна.

Можно много спорить о ее фразах и мыслях, иногда шокирующих своей парадоксальностью. Но, безусловно, одно: Татьяна зовет нас «объять необъятное, услышать неслы-шимое, познать непознаваемое!» Новая книга Татьяны Санкиной приглашает окунуться в необыкновенное творчество такое встретишь нечасто.

Предлагаем подборку стихов из новой книги «Роскошная стерва».

поговорим?

Рот нервно искривлен ромбом Брезглив ресниц черных всхлоп. Дворцом, не домиком, брови. Тяжелый, надменен лоб Все Белого моря штормы Не теплые воды Гольфстрим. Но разве желать зазорно Простого: «Поговорим?»?

Дерзость улыбки бесстыдно вальяжной. Выпуклость нагло уютных колен. Зря засиделась ты, гостья незванна. Девка дрянная, прочь! Сердце в тисках. Раз ты уж здесь, дай вина полстакана. На брудершафт выпьем. Я и Тоска.

Я не боюсь уже потерь. Я не боюсь приобретений. Лохматой теплой кошкой лень

ОБЪЯТЬ НЕОБЪЯТНОЕ



РОСКОШНАЯ СТЕРВА

Липкая муха в бутылочном жерле. Вечер истаял. Июль на сносях. В кресле хозяйкой — роскошная стерва. Алая резь в педикюрных ногтях. Ножкой точеной качает сандалью Смотрит в прищур сквозь сигарный угар. Ликом кротка. Тварь. Хитра.

Не скандальна. Легкий минор с репродукций Дега Я выгоняла ее не однажды В двери пинком. Глядь — она уж в окне.

Не нужен мне теперь полет. Желанна тишина квартиры. И больше голос не зовет Саднящей болью тихой Лиры Я не ищу энергий бурь. Я жажду благости покоя И в проигрыш веду игру Любимых отдаю без боя. Я не хочу небесных звезд: В благах земных побольше проку.

И чокнутой крови внахлест

Уж не обжечь уста пророку

ПЕСНЯ МАРТА

Пускай мне говорят — живу не так, Пишу не то, избаловалась ленью... В моем столе божественный бардак. Как в первый день великого творенья. Киваю, никого не разозлив. Откуда же вам знать, в какой отваге, Пока вы спали, я цепями рифм Приковывала звон души к бумаге. Спит песня марта на моих устах. Но сколько, сколько, сколько б

я ни билась Еще ведь не написана строка... Из-за нее я в мире появилась.

Луна одна в интимной свите звезд. Цикад безумных звонки гаммы. Оазис тела полон сладко-жарких грез. Влажнеет диск небесной дамы. Горячечный озноб. Изгиб бедра. И опрокинутые тени. Стремится к скрытым от чужих дарам Нетерпеливое томленье. Раскрыт цветок. Струится аромат, Усиливаясь с каждым вдохом. Порывист ритм. Ответный легкий такт. Истомно-нежна паха похоть.. Сплетенных тел воинственный клубок Распался надвое в усталой лени. Желанна и таинственна любовь В своем открытом воплощенье

Рабыня медновласой осени, Служанка лета-короля, Я рождена средь снежной осыпи Застывшего в сугробах февраля. Ах, как бы в облаке сиреневом Ласкала б мать свое дитя! И в полудреме зноя летнего Мерцая, таяла явь бытия. А если бы в грушевом августе Родиться было мне дано, С какой бы безоглядной радостью От солнца — рыжих тьму отметин! Но Господь избрал мне дату ловкую — Святого Валентина день На счастье подарить подковку мне Всевышнему, похоже, было л Опять иду ногами босыми По стуже чувств без весел. Я — Рабыня златоокой осени, Служанка лета-короля

18.05.2006

Хочу напиться, плакать пьяными слезами

чтобы забыть про сучью жизнь

Скрошить в руке стакан. Да вот не плачется иссохиними глазами Не видно выхода. везде капкан

Проза

УТ у нас в парке — карусель доделывали... Детскую эту радость; а может и желающим взрослым удовольствие. Тем более, что многие у нас росли без карусели. Эта — в нашем городе — первая.

Я вот, к примеру, все детство о трехколесном велосипеде промечтал... Сейчас, может, даром его не возьму, а попробовать — до сих пор тянет. Да ведь как попробуешь? Засмеют. Да и велосипед навеки погнется.

Так вот, возились там с каруселью наши ребята-электрики: Царюк и Чумкин. Царюк мужчина флегматичный, покладистый, в теле. Скептик, к тому же, большой. Всегда в его усмешке что-то бывалое сквозит. Будто сказать хочет: «Это мы видали!» А не говорит: надоело, лень. Чумкин же вовсе наоборот: конопатый, худой, резвый. И кроме прочих достоинств, любознательный парень. Особенно, что касается футбола. К тому же, сам — футбо-

Осталось и работы, в общем, ерунда — автомат реле времени довести до ума. А он, автомат этот, здорово ерепенится, цену себе что ли набивает? Уж и разбирали его, и снова собирали — не работает и все тут! Взмокли. Чумкин говорит: «Давай покурим, черт с ним, пусть подождет: мы остынем — он остынет...»

Но тут Царюк в последний раз сердито при-

даже рот раскрыл и глаза выпучил, но тут заскрипело вдруг, — резко так, — и карусель пошла! Царюк бегом обратно, а в будку уже не пролезешь. Он бегает, а карусель крутится, а будка — вот она, а Царюк — отдельно! Ну, из троих один Василий Иванова не понял, в чем дело. Чумкин — тот рот захлопнуть не в силах, а этот подбоченился на коне, как на фотографию. Доволен! Даже напевать стал что-то удалое дедовское. Как ехал на ярмарку ухарь-купец

Валентин АККЕРМАН

любит быстрой езды!» А Царюк стоит и смотрит очумело. И глаза у него совсем-совсем соловые. А карусель все скорее, шельма, раскручивается. А реле времени снова дурака валяет. И, похоже, таким образом, что у этого скоропостижного перпетууммобиле настрой до второго пришествия вращаться... Да, карусели бы — ничего a, вот пасса-

молодой удалец-эксплуататор. На десятом вит-

ке пришпорил коня: «Эх, и какой же русский не

жиры, помилуй Господи, не укрутились бы! А они крутятся. Чумкин грустный, будто все голы в свои ворота собрал. А Василий Иванович долго еще резвился. Но одна игра не потеха; помаленьку закрутился и он. Заскучал. И вот он, еще не подозревая, что дело дрянь, сигналит Царюку, чтобы тот остановил. А Царюк разве ж может? Он бы и рад, да как?.. Правда,

он прекратил столбняк и тоже по кругу бегает. КАРУСЕЛЬ

давил кнопку магнитного пускателя. Карусель вздрогнула и пошла. «Ну вот, все-таки, она вертится!», — ухмыльнулся Царюк, вытягивая мятую пару «Спорта».

Оба недоверчиво следили за каруселью. Прошло пять минут, реле сработало, автомат выключился. — «Порядок, а?...», — шумно вздохнул Чумкин, оживляясь: «Вон идет Василий Иваныч, сейчас протокол составим»

«Это о чем протокол-то? — поинтересовался Василий Иваныч, сияя пуговицами мундира, - доделали, что ль? Привет от милиции! Вертится? А попробовать можно? У меня сегодня дежурство приятное: курортники, — дай им Бог здоровья, — народ корректный. Все дорогу на Красные Камни, на Храм Воздуха объясняю... Н-да! Вот так в будущем, наверно, всегда будет: милиция с экскурсионным бюро объединится. Так попробуем, а? Покатаем, мастера, стража порядка!»

Электрики переглянулась и Чумкин нерешительно протянул: «Н-да, хорошо бы, Борис. Всякому делу проба нужна. Первые будем! Давай,

Царюк нерешительно потоптался, потом махнул рукой: «Ладно уж. Давай. Садитесь, космонавты». Чумкин быстро полез в «тройку» со своими веснушками, нетерпеливо подрыгивая длинными ногами. Василий Иванович с достоинством огляделся и аккуратно сел на изукрашенного коня. «Поехали!» — шелкнул он каблуками ярко начищенных сапог. «Первых жертв запускай, механик!» — хохотнул, подмигивая. А ведь не знал Василий Иваныч, что про жертв, это он верно угадал..

нашем паркс , ... но в будний день. Пустовато. осс.... Сквозь дрему блаженно греются под щедрым солнышком пестрые полянки. «Включаю». — деловито сообщил Царюк.

счастливого пути!» И исчез в щитовой будке. А карусель — ни с места. Минута прошла стоит. Седоки заерзали. Из будки вылез Царюк и, бормоча под нос, стал смотреть на изоляторы. Василий Иванович что-то хотел заметить,

чертыхаясь. А толку? Надежда одна — реле

Авось, сработает, А карусель, как живая, гадюка! Крутится, да еще поскрипывает что-то ехидное, вроде «укру-

чу до смерти, укручу до смерти... Ведь вот какая чертовщина! Оба испытателя сидят и цвета меняют, как тропические рептилии. Вот они бледные, потом серые и вот уже зеленые, как марсианские чертики.

..А она крутится!.. «Товарищ Царюк, я требую остановить!», — с баса на фальцет, срываясь, кричит Василий Иванович. Еще через пять минут он лапает кобуру и, как фокусник, вытаскивает из нее рукав старого френча. И оба, — простите, -

часто и жалобно икают а двадцать пятой минуте, то ли по собственной воле, то ли под давлением роковых обстоятельств, а только катапультировался вдруг Василий Иванович. Посадку сделал мягкую, на четыре точки. Прямо в кучу чернозема, что для посадки туй привезли, угодил. И тут, по всем законам метафизики, карусель... замедлила ход и остановилась! Царюк принял Чумкина, а тот совсем укачался и лыка не вяжет. И все в мире сущее крутится, топорщится и опадает, как покоробленная патефон-

ная пластинка.. И вот они лежат рядком, без вина в дым пьяные. И очень им дурно, если не сказать

Все ж Василий Иванович — мужчина крепкий раньше оживел. Встал, пошатываясь, а от былого блеска — одни оборушки! Тут не дорогу объяснять, а впору в вытрезвитель плестись под собственный конвоем. В глазах — страдание, ярость, какая-то обиженная тоска. Наверно, он ругаться хотел; скрипнул зубами... да вдруг боком как побежит в кусты!.

Через два дня, в выходной, состоялось открытие карусели. Детворы набежало невпроворот. От желающих отбоя не было. И работала карусель удивительно аккуратно. Все там были квас пили, мороженое ели. Двоих только не было. даже поблизости..

Простая история

Нина ЕГОРОВА

НА сошла с поезда на небольшом полустанке. Светлая, звездная ночь приняла ее в свои свежие объятья. его лучах воздух показался голубым. После душного купе свежесть ночи была так отрадна. Поезд пропад в темноте, затихал далекий перестук колес. За домиком виднелись огни поселка. Тишина... только далекий лай собак. Справа от полустанка подступал лес.

«Я живу рядом с полустанком, нужно с платформы, справа спуститься на дорожку и пройти к дому. Дом приземистый, неказистый, как твой Славка...» — вспомнила она письмо мужа и улыбнулась. Ее муж, словно появился рядом, — высокий стройный, с обаятельной улыбкой и внимательными, темными

Людмила стояла, вглядывалась в окружающий мир и прежние горькие мысли овладели ее душой. Ей нужно было приехать сюда два месяца тому назад. Но документы задерживали, да и она сама не спешила, хотя знала, что общие знакомые давно написали Славе, что его белокурый друг явно стережет его красавицу-жену. Никто из них на знал. что Людмила тайно увлеклась этим любимцем многих барышень. Уверенный, весе лый и восхищенный ею Сергей, был рядом с Людмилой везде. И Славка, ее Славка начал терять свой ореол лучшего из лучших. Он был любящим, привычным, но терялся в этой дальней дали таежного края.

Тайная «черная» увлеченность терзала душу. И сейчас, звез дной, ясной ночью, что-то оборвалось в груди, то, что теснило дыхание и угнетало душу. Она почувствовала освобождение от тайного увлечения, которое так оскорбляло ее Славу. Уходило чувство стыда. Ведь Слава никогда не мог бы добиваться любви чужой жены. И она чуть не предала благородство мужа, его верность, надежность,

– Я люблю только тебя, мой Слава, я не давала надежду Сергею, — шептала Людмила, осторожно ступая по камешкам

Дом надвигался на нее из-за кудрявых ветвей огромных деревьев. Здесь отчетливо слышался негромкий, внятный шум ветвей. Людмила медленно подошла к ближайшему окну и тихо постучала. За белой занавеской показалось смуглое лицо мужа. Он откинул занавеску и Люда услышала радостный крик. В следующую минуту Слава был рядом.
— Я знал, что ты приедешь, милая моя, радость моя... Почему

без телеграммы? Он целовал ее лицо, глаза и вел в дом.

Ей очень понравился чистый, ухоженный дом с неприхотливой мебелью, чистыми дорожками, красивыми занавесками. Он не

спрашивал ни о ком. он был безмерно счастлив. Через несколько дней Слава начал брать ее в свои походы тайгу, их очаровывали вековые кедры и пихты, таинственные заросли по берегу реки, шум тайги, пугливые олени. Дома всегда вкусный стол, вечерние, синие тени у камина. Прибли жение зимы сулило новые интересные заботы. Люда приняла библиотеку и наводила порядок. В клубе ее уговаривали взять шефство над местным самодеятельным театром. Поселковая молодежь радушно встретила ее появление. Жизнь не была бессмысленной, Люда чувствовала свою нужность. Слава по-могал ей освоиться в новой обстановке. Они не говорили о

Сер<u>гее.</u> Зачем тревожить Славу ушедшими заблуждениями? ОЖДЛИВЫМ октябрьским днем приехал Сергей. Люда спокойно приняла его в своем доме. Не было опущенных глаз, смущенных улыбок... Она понимала неиз-бежность тяжелого разговора. За ранним ужином гость разговорился.

— Конечно, жить здесь можно, спасаясь от какой-то беды : нормальном обществе, жить недолго. Но тяжко слышать зловещий шум тайги, понимать оторванность от цивилизации, от театра, больницы, вернисажей. Людмила, я прошу, — реши Слава приговорен профессией жить в тайге. Я— дипломат, у меня отличное будущее. Ты очень нужна мне. Это вопрос всей моей жизни. К черту церемонии. Я люблю тебя давно. Поедем в большой мир. Людмила возмутилась:

— Ты дипломат, но где же такт, уважение к нам? Ты лишен порядочности и чести. Я люблю Славу и буду с ним.

Слава встал. — Это вопрос твоей жизни, а о нашей жизни ты подумал? Ть

наглец и эгоист. Уезжай! И холодной ночью Сергей взял свой блестящий дипломат и ушел навсегда из таежного дома. И убегающий поезд не взволновал Людмилу. Затих перестук колес, мрак поглотил вагоны. Тайга глухо шумела, принимая зимние холода.

УЧРЕДИТЕЛИ администрация Пятигорска, учреждение редакция газеты

«Пятигорская правда»

Лучше буду маленькой.

Главный редактор Вадим ПАНКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора — 33-67-09, компьют центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-63, бухгалтерия — 33-03-78, «БизнесПятница» — 33-23-89.

http://pravda-kmv.ru e-mail:pravda@kmv.ru administrator@pravda-kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правд отпечатана офсетным спосо в ОАО «Издательство

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении.

начком \otimes . Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных матери-лах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с

Подписной индекс: 31685 Тираж 10000 экз. Заказ № 076806 Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00